



2022年1月

4

星期二

辛丑年十二月初二

总第4053期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“今日合川”微信



“今日合川”APP



今日合川网: http://www.jrhcw.com

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

郑立伟带队检查节日期间疫情防控工作时强调

落细落实常态化疫情防控措施 为人民群众营造安全和谐环境

本报讯(记者 李文静)1月1日上午,区委书记郑立伟带队对元旦期间交通、商贸等领域疫情防控工作进行了检查。他强调,要毫不放松抓好常态化疫情防控,坚决巩固来之不易的疫情防控成果,为人民群众营造安全和谐环境。

边走边看,详细了解火车站元旦期间客流量、列车运行、疫情防控等情况。郑立伟指出,节日期间旅客流量增大,疫情防控压力增大,要比平时付出更多努力,落细落实常态化疫情防控措施,确保旅客来得健康、走得安全。

部门要进一步强化日常监管,商场要切实履行主体责任,把常态化疫情防控措施落到实处。同时,要加强商品储备调度,确保供应充足,为全区人民群众营造安全、舒适的购物环境。

节日期间平安稳定。检查中,郑立伟强调,当前仍处于新冠肺炎疫情全球大流行阶段,国内多地出现多源输入、多点并发的新冠肺炎疫情,防控形势复杂严峻。要进一步完善“两码”查验程序,扎实做好中高风险地区来合返合人员精准摸排和管理,科学精准有效抓好常态化疫情防控,为人民群众营造安全和谐环境。

中国共产党人的精神谱系

“劈开太行山,漳河穿山来。林县人民多壮志,誓把河山重新安排……”20世纪60年代,河南省林县(今林州市)人民在县委领导下,历时十年,绝壁穿石,挖渠千里,将“自力更生、艰苦奋斗、团结协作、无私奉献”的精神之旗插在太行山巅。

红旗渠在太行山上蜿蜒流淌至今,它是滋润百姓的“生命渠”,是催人奋进的“幸福渠”,更是永不断流的“精神渠”。

“生命渠”滋润心田

晋、冀、豫三省交界的林州,山多水少,缺水是千百年最深、最痛的记忆。在县委上,“大旱、连旱、凶旱、亢旱”等字眼频现。

缺水久矣,盼水心切。尽管人们曾经努力,但缺水历史并没有终结,直到新中国成立后,还有人因打翻水桶而自责上吊。31岁的县委书记杨贵站了出来,多方考察后,县委决定从山西平顺县引漳河水入林县。

这是一项充满风险的决策。杨贵不仅面临工程技术上的考验,还面临政治前途上的风险。

“我们可以坐着等老天爷的恩赐,这样我们的乌纱帽肯定保住了,却战胜了天灾,遭殃的是人民群众。”掷地有声的话语,体现了一个共产党人的担当。

为民修渠,赢得百姓的支持与拥护。县委征求意见时,林县百姓说:“国家没钱,我们自带干粮也要修成,这是祖祖辈辈的大事。”

“蓝天白云做棉被,大地荒草当绒毯。高山为我放岗哨,漳河水催我眠!”红旗漫卷太行,人人斗志昂扬。上无寸物可攀,下无片地可立,人们腰系绳索,飞荡峡谷开山炸石;物资短缺,农民自带工具干粮,自制炸药石灰。

宁肯苦干,绝不苦熬。10万建设大军苦干10年,硬是用双手“抠”出一道长1500公里、被世人称之为“人工天河”的生命渠。吃水问题得以解决,数十万亩耕地得到灌溉,一泓清水流进百姓的心田。

“幸福渠”催人奋进

林州人骨子里是不甘落后的,红旗渠让他们的脊梁挺得更直。当年修渠,有一首为小推车所作的歌:“山里人生性犟,后面来的要往前面放。”意思是大家一起推车,歇脚时,走在后面的人一定要把车放到前面才停下来。

修渠10年,一种逆流而上啃下硬骨头的劲头,融入了人们的血脉。

张益智出生第二年,红旗渠全面建成。那是1969年7月,刚结束十年奋战的人们豪气干云。耳濡目染下,他继承了太行山石般的坚硬个性。(下转3版)

艰苦创业 团结协作

新华社记者 于文静 韩朝阳

元旦假期合川旅游商贸双增长

接待游客15万余人次、旅游收入5065万元 11家重点检测商贸企业实现零售额3225万元

本报讯(记者 周云)元旦假期,记者在文峰古街看到,古街上卖糖画、烤肉串、切桃片、炸锅巴等传统美食吸引着来来往往的游客,一辆“小火车”载着游客在古街巡游。来自两江新区的陈先生告诉记者,他与家人经三环高速自驾来到合川,除了

逛文峰古街,乘坐“钓鱼城号”游轮,还游览了钓鱼城,这个假期过得非常安逸。据区文化旅游委相关负责人介绍,元旦假期全区共接待游客15.68万人次,同比增长5.59%;实现旅游收入5065.2万元,同比增长20.12%。

在绿港·财富广场商圈,记者看到商圈人气兴旺,防疫措施得力;在宝龙城市广场,除服装门市生意兴隆外,几家黄金珠宝店推出各种促销活动,吸引了不少市民进店选购。据区商务委相关负责人介绍,元旦

假期全区市场购销两旺,大润发、重百、永辉超市、绿港·财富广场、宝龙城市广场等大卖场、商场、商圈商品供应充足、物价稳定,现场销售火爆。据了解,元旦期间11家重点检测商贸企业实现零售额3225万元,同比增长3.4%。

我区引进两个医疗器械项目

投产后预计5年内实现产值3.35亿元

本报讯(记者 任洋)1月3日,记者从区招商投资局获悉,位于工业园区南彩组团的医药健康产业城引进普乐米口腔、武汉光谷北宸医疗两个医疗器械项目,项目建成投产后,预计5年内实现产值3.35亿元。

据悉,普乐米口腔项目由四川普乐米口腔医院管理有限公司投资。该项目租用区医药健康产业公司的医药产业加速器一期标准厂房,主要从事口腔医疗器械、耗材、口腔卫生用品、药品研发与制造。四川普乐米口腔医院管理有限公司为四川道禾医院管理股份有限公司全资子公司。道禾集团成立于2014年,注册资本1亿元,现经营四川普乐米口腔医院管理有限公司、重庆华西牙科医院、中铁二局中心医院等,

普乐米口腔连锁旨在以“覆盖全川、走向全国、面向全球”为战略导向,塑造品牌领军、标准领军、服务能力领军的核心竞争力,发展构建各方共生、共建、共赢、共享的“融合发展”格局。

武汉光谷北宸医疗项目由武汉光谷北宸医疗器械有限公司投资。该项目租用区医药健康产业公司的医药产业加速器一期标准厂房,主要从事外科手术护产品及骨科高值耗材研发与制造。武汉光谷北宸医疗器械有限公司成立于2015年12月,是一家专注于创新脊柱手术植入高值耗材、独创术后切口管理护产品及国内唯一能自主功能锻炼的外骨骼康复机器人的研发、生产、销售的高新技术企业。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

为人民生命健康保驾护航

——重庆德川医疗器械有限公司发展小记

◎记者 李文静 文/图

六中全会添动力 企业发展增活力

在工业园区医药健康产业城内,有一家医疗器械生产企业,从2020年全面投产以来,短短两年时间里,累计生产销售各类医疗器械60多万件,实现销售收入6000多万元,发展态势强劲,为我区医药健康产业不断壮大注入动力。

这家企业就是成立于2017年2月的重庆德川医疗器械有限公司(以下简称德川医疗),也是我区微创医疗器械领域的重点招商引资项目。德川医疗注册资本3000万元,现有厂区面积6500平方米,2017年到2018年完成厂房设计验收、产品注册等工作。2019年完成国内多地招商挂网工作。同时,完善了国内外销售市场的布局。目前,已在全国20多个省、地区设立了销售中心,销售网络覆盖全国。

德川医疗主要从事外科微创手术器械的研发、生产及销售,是集研发、生产、销售、服务于一体的高新技术企业。公司采用“双引擎”发展模式,一方面聚集高素质的企业管理人才和科技研发人才,进行研发生产;另一方面与多家知名医疗机构、学术中心建立紧密的合作关系。公司自成立以来,投入大量人力、物力、财力,以国际先进技术为标准,结合临床需求,进行新产品研发。截至目前,已取得17个产品(211种型号)的医疗器械注册证和生产许可证,形成了具有自身特色的“CDC德



工人检查产品

川”牌产品,通过了ISO13485医疗器械行业质量体系认证、欧盟CE认证和中国CFDA注册认证。

“科技是第一生产力,产品不断研发、不断创新,是企业发展的核心竞争力。尤其是产品与群众生命健康息息相关,所以必须要不断创新,才能为群众生命健康安全保驾护航。”德川医疗总经理苟勇刚介绍说,目前公司建有省级研究生工作站、市级工程技

术研究中心。与上海第二军医大学、湖北同济医院、湖南湘雅医院等建立了紧密的合作关系,为企业的技术创新提供了人才和技术支持。

记者了解到,德川医疗制定了研发经费的专项投入计划,将每年销售额的15%至20%用于产品的技术创新研发。同时,充分利用高等院校的人才优势、技术优势,加强与高等院校、科研院所开展产学研合作,为公司产品创新提供

人才保障、技术保障。此外,还加强与临床医生的交流合作,获得临床应用的第一手资料,为产品创新提供临床技术支持。

德川医疗最新研发的微创腹腔镜吻合器为主的微创外科手术器械系列产品,适用于心外科、胸外科、普外科、妇产科、泌尿外科等各种微创手术。苟勇刚告诉记者,微创手术是当今手术的一种发展趋势。胸、腹腔的肿瘤需要摘除,可以不开刀,直接打几个小孔就能完成手术。虽然这一技术所使用的核心手术器械在国外已经有了,但德川医疗研发的产品拥有自主知识产权,打破了国外垄断。就拿微创腹腔镜吻合器为例,该吻合器器身能360度旋转,让医生更好在腹腔镜下操作,咬颌机构也能左右摆动60度,吻合更安全。而鹰嘴设计方便医生“挑起血管”,减少术中出血量。术后,患者康复所需时间大幅缩短。

苟勇刚表示,随着5G时代的到来以及物联网技术的普及应用,德川医疗将加大技术创新步伐,加速产品与智能手术机器人的对接,紧扣“生生不息,厚德载物”的公司理念,以推进人类“大健康”事业发展为使命,全面提升公司的核心竞争力,打造出属于中国的高端外科手术器械品牌,努力实现智能医疗、远程医疗、智慧医疗,为人民群众的生命健康保驾护航。

我区开展进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒工作

织密疫情防控网 把牢货物安全关

本报讯(记者 任洋)2021年12月29日,记者获悉,为切实织密疫情防控网,把牢货物安全关。区商务委牵头在全区范围内开展了进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒工作。

据悉,为开展好进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒工作,一方面,我区出台相关文件,成立专项工作组,召开专题会议,确保工作形成合力。通过市级进口信息反馈,进口外贸企业“一对一”联系,镇街和工业园区组团对辖区企业排查等措施,对全区280余家有外贸进出口资质的企业进行全面排查。截至目前,共排查出涉及有进口非冷链集装箱或拼箱业务的企业共12家。“我们联合医疗卫生部门对进口集装箱货物进行了4127次货物样品核酸检测,870次环境核酸检测,328次人员核酸检测,检测结果均为阴性。”区商务委相关负责人介绍说。

另一方面,组织人员深入企业指导检查消毒工作并传达相关要求,督促进口企业落实主体责任,按照“不消毒,不入库”的原则,对经陆路、海路、航空口岸来自高风险地区国家和低温运输环境的进口非冷链集装箱货物或通过其他代理公司进口的非冷链集装箱货物,及其货柜、车厢、集装箱和货物存放场所开展核酸抽样检测和预防性消毒工作,待检测结果反馈后,企业才能按要使用进口货物。对从事货物装卸、集装箱清理和消毒处理等一线作业人员,企业必须完成新冠病毒疫苗接种才能上岗,在每次任务结束后做一次核酸检测,切实保护进口一线人员身体健康,有效杜绝因物品进口引发的疫情传播。